

**1814**

**3 апреля — 4 мая.** Состоялись первые, учредительные, собрания всех четырех предусмотренных Уставом отделений (факультетов) Университета.

Н. Загоскин. История Императорского Казанского Университета. Т. 1, с. 488 - 489.

**20 апреля.** Полное открытие Университета состоялось при следующей укомплектованности профессорско-преподавательским составом:

1. Профессоров ординарных: по штату - 28, в наличии - 16 (И.Ф. Яковкин, М.И. Герман, К.Ф. Фукс, И.О. Браун, Х.Д. Френ, М.Ф. Бартельс, И.А. Финке, Ф.Х. Эрдман, И.А. Литтров, К.И. Броннер, И.Г. Томас, Т. Реннер, Ф.Л. Брайтенбах, П.А. Цеплин, И.И. Эрих, Г.Н. Городчанинов).

2. Экстраординарных профессоров: по штату - 6, в наличии — 6 (Е.В. Врангель, А.И. Арнольдт, П.С. Кондырев, А.С. Лубкин, Г.Б. Никольский, В.М. Переовоциков).

3. Адъюнктов: по штату - 12, в наличии - 6 (С.С. Петровский, И.Х. Ренард, И.И. Дунаев, Н.И. Лобачевский, И.М. Симонов).

4. Лекторов: по штату — 3, в наличии — 2 (И.Ф. Лейтер, И.И. Хальфин).

5. Магистров в педагогическом институте: по штату - 12, в наличии — 5.

НАРТ, ф. 977 Правление, д. 6, л. 6.

**22 апреля.** На заседании Совета в присутствии Попечителя Казанского учебного округа приведены к присяге на должности:

ректора Университета - профессор Иван Осипович Браун;

декана отделения нравственно-политических наук - профессор Иван Арнольдович Финке;

декана отделения физико-математических наук — профессор Мартын Федорович Бартельс;

декана отделения врачебных и медицинских наук - профессор Федор Христофорович Эрдман;

декана отделения словесных наук — профессор Мартын Иванович Герман;

синдика Университета, секретаря Совета — экстраординарный профессор Егор Васильевич Врангель.

НАРТ, ф. 977 Совет, д. 117, л. 75.

**1 мая.** Утвержден устав Общества любителей отечественной словесности Императорского Казанского Университета и разрешено учреждение этого общества.

Сборник постановлений по Министерству Народного Просвещения. Т. 1, с. 823.

**20 мая.** На заседании Совета ректор официально объявил о введении в действие Устава Императорского Казанского Университета 1804 года.

НАРТ, ф. 977 Совет, д. 117, л. 88.

**20 мая.** Адъюнкт Николай Лобачевский принял клятвенное обещание «верно и нелицемерно служить и во всем повиноваться, не щадя живота своего до последней капли крови... своему истинному и природному Всемилостивейшему Великому Государю Императору Александру Павловичу самодержцу Всероссийскому и Его Императорского Величества Всероссийского Престола Наследнику, который назначен будет».

НАРТ, ф. 977 Совет, д. 141, л. 3.

**27 мая.** Совет Университета по представлению факультетов произвел первое избрание 7, а на заседании 21 октября того же года — еще 28 Почетных членов Университета. Среди избранных были поэт Г.Р. Державин, мореплаватель, капитан 1-го ранга И.Ф. Крузенштерн, профессор Геттингенского Университета К.Ф. Гаусс.

НАРТ, ф. 977 Совет, д. 117, л. 96.

**5 июля.** Состоялось торжественное открытие Университета.

НАРТ, ф. 977, оп. 1, д. 6, л. 131.